研工部

木材科学与技术专业

学制：三年                                 授予学位：工学硕士

培养目标：本专业培养的研究生应具有坚实的木材学基础理论，系统的木材科学、木材加工、人造板工艺与家具与室内设计的专业知识，并对相关学科的知识有比较深入的了解；掌握比较先进的研究方法和测试手段，具有较强的获取资料能力，了解所从事的研究方向的国内外研究前沿和发展趋势；在导师（组）的指导下，独立完成论文的试验设计、数据及资料的收集与整理、论文撰写、论文答辩的全过程；能够较熟练地掌握一门外国语。

主修课程：应用概率统计、弹塑性力学、专业外语、高分子科学、高级木材学、竹材工业化利用、加工装备与自动化、技术经济学、木材工业环境保护学、人造板研究方法、木材保护学、木质复合材料力学、木材装饰理论、现代木材干燥技术、木材化学、计算机系统与硬件接口技术、现代仪器分析、室内设计与装饰工程、家具设计专论、优化技术基础、木材加工专论等。

研究方向：木材科学与材质改良、人造板工艺技术、竹材工业化利用、机械装备及其自动化、室内与家具设计等领域。
林产化学加工工程专业

学制：三年                                  授予学位：工学硕士
培养目标：本专业培养的研究生应具有坚实的木材学基础理论，系统的木材化学科学、生物质能源、植物资源化学的专业知识，并对相关学科的知识有比较深入的了解；掌握比较先进的研究方法和测试手段，具有较强的获取资料能力，了解所从事的研究方向的国内外研究前沿和发展趋势；在导师（组）的指导下，独立完成论文的试验设计、数据及资料的收集与整理、论文撰写、论文答辩的全过程；能够较熟练地掌握一门外国语。

主修课程：高等有机化学、有机化合物波谱及色谱分析、化学反应工程、天然提取物与生物活性物质、高等木材化学、高等高分子化学、生物资（能）源与炭材料、林产化学加工专题、木材化学研究方法、生物资源综合利用技术、胶粘剂专论、木材微生物学、林产资源的生物转化、资源植物学、植物酚类化学与利用、生物质高分子材料。

研究方向：植物资源化学工程、生物质高分子材料、提取物化学与生物活性物质研究、生物质能源与炭材料。

森林工程专业

学制：三年                                  授予学位：工学硕士
培养目标：本专业培养的研究生应具有本学科的坚实理论基础和系统的专业知识，以及较宽的专业知识面和较强的工作适应性。培养严谨求实的科学态度和作风，具有创新求实精神和良好的科研道德，具备独立从事本学科的科学研究能力。能熟练运用计算机和信息化技术，解决本学科领域的问题并有新的见解。

主修课程：数值分析、弹塑性力学、工程机械、数字信号处理、计算力学、矩阵论、机械振动、专业外语、VC++程序设计、计算机系统与硬件接口技术、森林工程专题、工程索道数据库原理与应用、数字森林、机电系统动力学、复合材料力学、现代控制理论、系统工程、森林生态经济学、机械设备故障诊断技术、微控制器原理及开发利用、竹材工业化利用、多元统计分析机械CAE及仿真。
研究方向：工程索道及检测控制技术、森林资源化利用与管理、森林工程机械。

林业经济管理专业

学制：三年                                 授予学位：管理学硕士

培养目标：适应社会主义市场经济发展和林业现代化建设需要的，具备系统的管理科学和经济科学的基础理论，掌握经济管理的基本方法、技能和林业经济管理的学术前沿，了解林业和生态环境建设的政策和法规，具有进行经济、管理和政策研究的能力。要求研究生掌握管理科学和经济科学基础理论和系统的专门知识；掌握企业管理、经济核算、社会经济调查与分析等方法；具有独立获取新知识、组织协调、分析和解决实际问题以及运用计算机处理和分析经济信息的能力；了解农林业经济科学的理论前沿和农林企业管理的发展动态；掌握一门外国语，能较顺利阅读专业外文书刊。

主修课程：第一外国语、科学社会主义理论与实践、自然辩证法、中级微观与宏观经济学、现代管理理论与方法、林业经济理论与政策、计量经济学、专业外语、资源与环境经济专题、统计分析方法与软件应用、技术经济专题、生态经济专题、国际贸易专题、森林资源资产评估专题、林业财务与会计专题、区域经济专题。

研究方向：林业经济理论与政策、森林资源与环境经济、农业经济与农村发展、林业财务会计与企业管理、林产品贸易等领域。
森林培育专业

学制：三年                                    授予学位：农学硕士

培养目标：研究生不仅要具备森林培育学坚实的理论基础和系统的专业知识，并对相关的其它学科知识有比较深入的了解；同时要掌握林业科学研究的一般程序和方法，具有较强的获取资料的能力，了解所从事的研究方向的国内外研究前沿和发展趋势；在导师的指导下，独立完成论文的实验设计、数据及资料的收集与整理、论文撰写、论文答辩的全过程；能够较熟练的掌握一门外国语。

主修课程：高级植物生理学、高级森林生态学、高级森林培育学、多元统计分析、高级森林土壤学、土壤农化分析、分子生物学、林业生物技术、植物基因工程、植物发育生物学、生物信息学、设施栽培学、植物组织培养。

研究方向：该学位点研究生主要从事竹林培育与利用、经济林培育与利用、林木生物技术和统计遗传学等方面的研究，他们不仅掌握了坚实的森林培育专业的理论知识，还掌握了大量的操作技能，具有很强的动手能力。

森林保护学专业

学制：三年                                    授予学位：农学硕士

培养目标：本着质量第一与突出创新能力培养的原则，森林保护专业研究生应具有森林保护学坚实的理论基础和系统的专门知识，具有从事科学研究工作或独立承担森林保护技术工作的能力。具有较宽的知识面和较强的适应性，能熟练掌握一门外国语，能独立完成论文的实验设计、数据及资料的整理和收集、论文撰写。

主修课程：动植物检疫学、有害生物综合管理、分子生物学、昆虫分类学原理与方法、生物农药与生物防治、动物生态学研究法、高级森林病理学、经济微生物学、昆虫生态学、昆虫生理生化、农药毒理学、森林病虫研究法、动物生物学、保护生物学、新农药的开发和研究等。
研究方向：森林昆虫学、有害生物防治、生物农药、森林微生物学、动物生态等领域。

林木遗传育种专业

学制：三年                                    授予学位：农学硕士

培养目标：培养适应我国经济建设、科技进步和社会发展需要，为社会主义现代化建设服务的德智体全面发展并具有创新能力的高层次专门人才。掌握林木遗传育种学基础理论和专业知识，具有熟练的专业操作技能；熟悉所从事研究方向的国内外发展动态及最新科技成就；熟练地掌握一门外语；具有独立从事科学研究、教学工作和组织管理的能力。

主修课程：细胞遗传学、分子遗传学、数量和群体遗传学、植物细胞与基因工程、观赏植物育种学、药用植物遗传改良、高级林木育种学、植物发育生物学、生物信息学、植物组织培养、基因组学等。

研究方向：森林遗传学、林木遗传改良与新品种选育、林业生物技术、药用植物遗传改良。

生态学专业

学制：三年                                   授予学位：理学硕士

培养目标：培养适应我国经济建设、科技进步和社会发展需要，为社会主义现代化建设服务的德智体全面发展并具有创新能力的高层次专门人才。掌握生态学领域内坚实的基础理论和系统的专门知识，掌握生态学研究的一般程序和方法，了解所从事研究方向的国内外研究前沿和发展趋势，具有较强的获取资料的能力和从事科学研究工作或独立担负专门技术工作的能力。

主修课程：植物生态学、生态系统生态学、生态学研究方法、植物生理生态学、景观生态学、生态规划、城市生态学、恢复生态学、全球生态学、生态学专题、生态工程学、旅游生态学、进化生态学、空间生态学等。

研究方向：森林生态 、植物生理生态、环境生态、生态模型与模拟。

土壤学专业

学制：三年                                     授予学位：农学硕士

培养目标：培养适应我国经济建设、科技进步和社会发展需要，为社会主义现代化建设服务的德智体全面发展并具有创新能力的高层次专门人才；具有扎实的土壤学基础理论，并在某一分支领域对最新研究进展及技术发展水平有较深入了解，能熟练地掌握土壤调查、土壤分析的基本技能及先进实验仪器的使用，能应用计算机技术进行数据库工作及统计分析，能胜任中、高等学校教学、实验室研究及技术推广与农业发展项目管理工作；较熟练掌握一门外国语；具有健康的体魄和良好的心理素质。

主修课程：土壤化学、土壤生物与生物化学、环境与资源信息技术、农业资源与环境科学概论、土壤物理、土壤化学、试验设计与统计、污染土壤生物修复、土壤学研究法等。

研究方向：土壤生物与生物化学、 土壤资源与生态环境、 森林土壤学、土壤资源信息技术等领域。

森林经理学专业

学制：三年                                    授予学位：农学硕士

培养目标：培养适应我国经济建设、科技进步和社会发展需要，为社会主义现代化建设服务的德智体全面发展并具有创新能力的高层次专门人才；掌握本学科领域内坚实的基础理论和系统的专门知识，学习和掌握本学科最新的理论、方法和技术，了解国内外发展动态，了解我国林业生产和生态环境的特点，具有从事科学研究工作或独立担负专门技术工作的能力；较熟练掌握一门外国语；具有健康的体魄和良好的心理素质。

主修课程：森林经理学研究专题、森林资源信息管理、高级森林生态学、多元统计分析、森林空间结构分析、景观生态学、遥感图像处理、地理信息系统、数据库原理与应用、空间统计学等。

研究方向：森林可持续经营理论与技术、森林及其环境评价与规划设计、遥感与信息技术、数学模型理论与方法等领域。

园林植物与观赏园艺专业

学制：三年                                     授予学位：农学硕士

培养目标：本专业培养的研究生应掌握园林植物及观赏园艺学科坚实的基础理论和系统知识，了解所从事该专业研究的国内外发展动态，具有较宽的知识面及扎实、熟练的专业技能，一定的美学修养和从事园林植物及观赏园艺教学、科研、管理和独立承担相关技术工作的能力；在导师（组）的指导下，独立完成论文的试验设计、数据及资料的收集与整理、论文撰写、论文答辩的全过程；能够较熟练地掌握一门外国语。

主修课程：野生园林植物资源与分类、花卉品种分类学、植物配置与造景、观赏植物遗传与育种、多元统计分析、园林植物学研究进展、园林植物组织培养技术、分子生物学、植物地理学、高级植物生理学、高级景观生态学、观赏植物设施栽培学等。

研究方向：园林植物良种繁育、园林植物栽培与管理、园林植物应用与效益评估、野生园林植物资源分类与应用等。
城市规划与设计专业

学制：三年                                     授予学位：工学硕士

培养目标：本专业培养的研究生应掌握城市规划与设计专业学科坚实的基础理论和系统知识，了解所从事该专业研究的国内外发展动态，具有较宽的知识面及扎实、熟练的专业技能、一定的美学修养和从事城市规划与设计专业教学、科研、管理和独立承担相关技术工作的能力；在导师（组）的指导下，独立完成论文的数据及资料的收集与整理、论文撰写、论文答辩的全过程；能够比较熟练地掌握一门外国语。

主修课程：城市规划、高级景观生态学、园林规划设计及理论、园林建筑设计、种植设计、城市绿地系统规划、园林植物组织培养技术、高级园林工程学、风景旅游规划、园林施工管理、大众行为与园林设计、规划设计法规与政策等。

研究方向：“城乡规划设计与理论”、“风景园林设计与理论”、“景观工程规划设计”、“绿色建筑设计”等。

环境与资源保护法学专业

学制：三年                                   授予学位：法学硕士

培养目标：本专业培养的研究生应掌握环境与资源保护法学学科坚实的基础理论和系统知识，具有从事科学研究工作或独立担负专门技术工作的能力，能够胜任环境与资源法教学、科研和法制（环境立法、执法、司法、律师）机构与环境和资源管理机关的工作；在导师（组）的指导下，独立完成论文的数据及资料的收集与整理、论文撰写、论文答辩的全过程；能够比较熟练地掌握一门外国语。

主修课程：科学社会主义理论与实践、法理学专题、行政法专题、环境法总论、自然资源法专题研究、国际环境法专题研究、环境科学概论、环境伦理学、环境政策学、环境社会学、污染防治法、环境法学方法论、环境与贸易法律专题等。

研究方向：“环境法学基础理论”、“自然资源法学”、“环境管理与环境法学”、“区域发展与环境法学”等。

马克思主义中国化研究专业

学制：三年                                     授予学位：法学硕士

培养目标：本专业培养的研究生应掌握马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想的基本原理，树立辩证唯物主义和历史唯物主义世界观，具有坚实的马克思主义理论基础和专业素养，系统地把握马克思主义中国化的发展进程及其基本规律,全面掌握毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想的科学体系、基本内容及其传承关系,能够运用马克思主义的立场、观点、方法分析和解决实际问题；能够熟练地掌握一门外国语。

主修课程：马克思主义基本原理专题、中国化马克思主义的基本原理、马克思主义经典著作选读、中国化马克思主义基本著作和重要文献选读、马克思主义发展史、马克思主义中国化的历史进程及其规律、社会主义市场经济理论、现代西方经济学流派、社会发展理论、中国共产党思想政治教育史、外国哲学史、中外公务员制度研究、社会调查理论与方法等。

研究方向：“社会主义市场经济理论与实践”、“马克思主义与中国政党政治”、“马克思主义与中国传统文化”、“马克思主义中国化的社会发展理论”等。

设计艺术学专业

学制：三年                                    授予学位：艺术学硕士
培养目标：本专业培养的研究生应掌握设计艺术学专业科领域内坚实的基础理论和系统的专门知识，培养具有从事艺术产品设计、社会实践能力和创新能力，能够理论联系实际，适应社会发展对复合型人才的需要，具有从事科学研究工作或独立担负专门技术工作的能力；能够熟练地掌握一门外国语。

主修课程：中外设计史、设计美学、专业前沿概说、设计创作专题、数字艺术与设计、项目策划与管理、中国传统绘画研究、绘画材料研究与表现、装饰绘画艺术研究、视觉符号与创意表现研究、数码影像创作研究、影像质量控制、影像造型语言研究、服装新材料研究与表现、视觉传达艺术研究等。

研究方向：“艺术设计理论与创作研究”、“数字媒体艺术的理论与创作研究”、“摄影理论与创作研究”、“服装与服饰设计研究” 、“设计艺术与中国传统绘画研究”等。

农业推广林业领域

学制：二年                                     授予学位：农学硕士
培养目标：农业推广（含农业、林业、牧业、渔业推广，下同）是与农业技术推广和农村发展任职资格相联系的专业学位。主要为农业技术研究、应用、开发及推广，农村发展，农业教育等企事业单位和管理部门培养具有综合职业技能的应用型、复合型高层次人才。农业推广硕士专业学位获得者应掌握农业推广领域坚实的基础理论、系统的专业知识，以及相关的管理、人文和社会科学知识；具有较宽广的知识面，较强的专业技能和技术传授技能，具有创新意识和新型的农业推广理念，能够独立从事较高层次的农业技术推广和农村发展工作。

主修课程：农业推广理论与实践、农业科技与“三农”政策、农业传播技术与应用、现代森林培育理论与技术、森林资源与林业可持续发展(案例教学)、林木遗传改良与良种工程、森林生态学、现代森林保护理论与技术、导师专题。

研究方向：森林培育、园林植物与观赏园艺、森林经理学、森林保护学、林木遗传育种、野生动植物保护与利用。

农业推广农村与区域发展领域

学制：二年                                     授予学位：农学硕士
培养目标：本领域主要是为农业推广单位和管理部门，特别是农业推广第一线培养适应社会主义市场经济和现代化建设需要，具备农村区域发展方面专业知识，有较强的实践能力，德智体全面发展的应用型、复合型、高层次农业推广和管理人才。

主修课程：农业推广理论与方法、农业传播学、农业科技与“三农”政策

研究方法论、农村发展理论与实践、农村社会发展、现代经济理论、现代管理学、农村区域发展案例研究、导师专题、专业外语。
研究方向：农村经济发展、农村社会发展、农村资源与环境管理、农村财务与金融、农村企业管理、农产品市场与贸易、其他。

招聘联系方式：

	就业工作负责人
	办公室电话(0571)
	传真(0571)
	电子邮箱

	
	
	
	

	
	
	
	


